

# 韓國公調處最快今逮捕尹錫悅

## 總統警衛處成關鍵 警方：或爆武力衝突

### 尹錫悅面臨逮捕Q&A

#### Q：誰要逮捕尹錫悅？

2024年12月30日，由韓國高級公職人員犯罪調查處（簡稱公調處）、警方和國防部調查本部組成的共同調查本部向首爾西部地方法院申請對尹錫悅的逮捕令，法院次日批准。成立公調處的想法早在上世紀90年代便已提出，旨在打破檢察機關對司法權力的壟斷。但直至2021年1月，公調處才在時任韓國總統文在寅推動下成立。公調處調查對象包括前任及現任高級公職人員，包括總統、國會議長及議員、大法官等，以及這些人員的配偶和直系親屬。

#### Q：逮捕令內容是什麼？

逮捕令上寫明尹錫悅所涉罪名是「內亂頭目」。公調處此前就緊急戒嚴風波三度傳喚尹錫悅，均遭到拒絕，因此申請逮捕令以進行強制調查。

#### Q：如何執行？

公調處計劃前往總統官邸逮捕尹錫悅，在政府果川辦公大樓對其進行調查，之後將其關押在首爾拘留所。若總統警衛處拒不配合，公調處可能向警方請求人力支援。

#### Q：尹錫悅會配合嗎？

尹錫悅方面2日就逮捕令向法院提出異議。其律師此前稱逮捕令無效，因為公調處沒有對內亂罪的調查權。

大公報整理

### 韓國緊急戒嚴風波時間線

- 2024年12月**
- 3日晚：**韓國總統尹錫悅宣布實施緊急戒嚴，並命令戒嚴部隊封鎖國會。
- 4日凌晨：**190名議員投票推翻戒嚴令。
- 7日：**韓國國會未通過針對尹錫悅的第一次彈劾動議案。
- 12日：**國會通過調查尹錫悅等人內亂罪嫌疑的「內亂特檢法」和調查總統夫人金建希的「金建希特檢法」。
- 14日：**國會通過針對尹錫悅的第二次彈劾動議案，尹錫悅被停職，國務總理韓德洙成為代總統。
- 18日、25日和29日：**尹錫悅三度拒絕公調處傳喚。
- 27日：**國會通過針對韓德洙的彈劾動議案。經濟副總理兼企劃財政部長官崔相穆成為新的代總統。
- 31日：**崔相穆任命兩名憲法法院法官。憲法法院開始審理尹錫悅彈劾案。法院批准對尹錫悅的逮捕令。

### 2025年1月

- 2日：**尹錫悅方面就逮捕令提出異議。
- 大公報整理

尹錫悅反對者2日在首爾示威，要求立即將其逮捕。法新社



韓國緊急戒嚴風波持續發酵，高級公職人員犯罪調查處（簡稱公調處）最快3日對被停職的總統尹錫悅予以逮捕。2日，警方在總統官邸門前驅散試圖阻攔調查人員的尹錫悅支持者，現場一片混亂。公調處警告說，任何人若試圖阻止當局逮捕尹錫悅，都可能因妨礙公務被起訴。尹錫悅的律師就逮捕令向法院提出異議申請。尹錫悅則致信支持者，聲稱要「戰鬥到底」。在野黨批評尹錫悅煽動支持者，試圖策劃叛亂。



尹錫悅支持者2日躺在總統官邸門前，試圖阻攔調查人員，最終被警方拖走。

美聯社

【大公報訊】韓聯社2日援引韓國法律界消息稱，公調處最快可能於3日前往位於首爾漢南洞的總統官邸逮捕尹錫悅。首爾西部地方法院上月31日簽發針對尹錫悅的逮捕令和對總統官邸的搜查令，有效期至本月6日，公調處強調將在有效期內執行。據悉，公調處已基本完成準備工作。此前有消息稱，尹錫悅最快2日被捕。但由於「各機構之間的職責分擔和各種情況的應對方案細節尚需協調」，公調處2日未能進行逮捕。

尹錫悅的辯護律師尹甲根2日就逮捕令和搜查令向首爾西部地方法院提出異議申請，請求法院不予批准執行。韓媒稱，法律上沒有對刑事案件的異議申請程序作出明確規定，預計簽發逮捕令的法官將負責研討尹錫悅方面提出的異議申請。逮捕令上寫明尹錫悅所涉罪名是「內亂頭目」。公調處此前就緊急戒嚴風波三度傳喚尹錫悅，均遭到拒絕。尹錫悅方面辯稱，公調處無權調查內亂罪，逮捕令涉嫌違反《刑事訴訟法》和《憲法》。

#### 警方驅散尹錫悅支持者

韓媒表示，公調處執行逮捕令的過程中，總統警衛處是否配合將是關鍵。警方此前曾要求搜查位於首爾龍山區的總統府，但遭到總統府警衛部門抵抗，雙方對峙長達8個小時，最後警方無奈離開。據報道，公調處已考慮到與總統警衛處爆發武力衝突的可能性，並表示必要時會向警方請求人力支援。

尹錫悅支持者近日聚集在總統官邸外。警方2日下午驅散約30名支持者，他們當時躺在總統官邸大門前的道路上，試圖阻攔調查人員。公調處負責人吳東運日前警告說，任何人若試圖阻止當局逮捕尹錫悅，如設置路障、將鐵門上鎖等，都可能因妨礙公務被起訴。

尹錫悅困守總統官邸，已多日未公開露面。他1日致信支持者稱：「通過YouTube直播，看到了大家的努力……韓國目前處於危險之中。我將與你們並肩戰鬥到底。」當天約6000人在總統官邸前舉行集會，集會負責人喊道：「尹錫悅總統正在關注現場，還親自發來了這樣的信息。」人群中爆發出歡呼聲。最大在野黨共同民主黨首席發言人趙承來批評說，這條信息表明尹錫悅仍未擺脫妄想，依然試圖策劃叛亂。

#### 朝野均收到暴力威脅

韓國執政黨國民力量黨1日收到傳真，聲稱該黨位於首爾市永登浦區汝矣島的總部建築內有炸彈。警方2日上午派遣20多名警察和2隻嗅探犬進行搜查，未發現可疑爆炸物。目前警方正結合信號源等線索追查傳真發送者。2日還是共同民主黨黨首李在明週歲一周年。當天，該黨支持者接到威脅要殺害李在明的恐嚇電話。

韓國代總統崔相穆任命的兩名憲法法院法官2日就職，法官人數增至8人。有分析指出，這意味著尹錫悅彈劾案通過的可能性顯著增加。此前僅有6名法官時，只要有1人反對便可駁回彈劾案，如今至少需要3人反對。彈劾案第二場審前聽證會定於3日舉行，憲法法院計劃與國會、尹錫悅方面進一步梳理案件爭議點，並協調審理日程。考慮到兩名法官將於4月18日卸任，憲法法院預計將在此之前完成對彈劾案的審理。

（綜合報道）



韓國警方2日守在總統官邸附近。

法新社

### 韓警方搜查務安機場及濟州航空

【大公報訊】據韓聯社報道：韓國全羅南道警察廳2日開始對濟州航空墜機事故有關方進行搜查。濟州航空一架波音737-800客機日前在務安機場降落時失事，造成179人遇難。警方以涉嫌職務過失致死為由，對機場相關部門及塔台、釜山地方航空廳務安辦事處和濟州航空首爾辦事處進行搜查。

韓媒表示，警方的目的是獲取關於務安機場跑道周邊航向信標台合規性的資料、事故發生前機場塔台與飛行員通信內容、失事客機維修紀錄等。目前還沒有具體人員被警方立案調查。警方對濟州航空代表理事金二培等兩名濟州航空高層採取禁止出境措施。警方表示，他們是墜機事故的重要證人。

2日下午，失事客機殘骸再度起火，消防人員迅速將火撲滅，未造成人員傷亡。一名消防官員稱，可能是調查人員在對客機殘骸進行焊接和切割時產生的火花接觸到附近的燃油或其他材料，導致起火。

韓國國土交通部稱，失事客機的一個黑匣子——駕駛艙語音記錄器中提取的數據已於2日上午完成格式轉換，得到的音頻文件將用於事故調查。另一個黑匣子，即飛行數據記錄器在事故中受損，將送到美國進行分析。國土交通部還表示，2日起着手對韓國全國機場的航向信標台等航空安全設施進行實地調查，調查工作預計將持續至8日。



韓國調查人員2日查看濟州航空失事客機的殘骸。

法新社

### 俄羅斯客機衝出跑道 暫無傷亡報告

【大公報訊】據俄羅斯衛星通訊社報道：當地時間2日，俄羅斯西伯利亞航空公司一架從莫斯科飛往諾里爾斯克的空中巴士（簡稱空巴）客機，在諾里爾斯克機場降落時衝出跑道。事發時飛機上共有79名乘客，目前暫無人員傷亡報告，事故原因正在調查中。

俄羅斯西伯利亞交通檢察院2日在社交媒體Telegram發布消息稱，當天上午8點左右，西伯利亞航空公司一架從莫斯科起飛的客機在諾里爾斯克機場滑行道準備轉彎進入跑道時發生偏離，最終衝出跑道。涉事飛機暫時被停飛，返航航班由另一架飛機執飛。諾里爾斯克交通檢察院已對此次事件中飛行安全法規的執行情況進行調查，並對受航班延誤影響乘客的權益保障工作進行監督。

根據匯總全球航空事故的網站「航空安全網」的資料，涉事飛機為空巴A321-211客機，2006年出廠。2023年5月6日，這架飛機從俄羅斯礦水城機場飛往莫斯科途中曾發生引擎故障，不得不改道降落西南部城市伏爾加格勒。



西伯利亞航空一架客機2日降落時發生事故，衝出跑道。圖為該航空公司的空巴客機。資料圖片

### 跨年夜煙花肇禍 美歐多人死傷

【大公報訊】綜合美聯社、CNN報道：美歐多地跨年夜樂極生悲，發生致命事故。在德國，燃放煙花引發的事故造成5人死亡，一名警察的腿部被嚴重炸傷。在法國，近千輛汽車遭縱火，一名女童的臉部被爆炸炸傷。在美國夏威夷，一處居民區發生煙花爆炸事故，造成多人死傷。

德國人喜歡在跨年夜燃放威力強大的煙花爆竹，此次跨年期間至少5人因此失去生命。死者包括一名24歲男子，警方稱其疑似被自製煙花炸死。多地還發生狂歡者用煙花襲擊警察和消防人員的事件，僅在柏林就有30名警察和1名消防員受傷，約400人被捕。法國內政部長勒塔1日晚表示，法國各地近千輛汽車遭縱火，還發生多宗非法燃放煙花爆竹事件，約420人被捕。

夏威夷州首府檀香山（又稱火奴魯魯）一處居民區發生煙花爆炸事故，造成至少3人死亡、20多人受傷。據報道，涉事民居存放有大量煙花，其中

一捆炮筒型高空煙花被點燃後翻倒或從桌上掉落，引燃周圍其他煙花，從而引發爆炸。附近街坊一度認為有人放煙花慶祝，一邊欣賞一邊拍視頻，不料很快有警車趕到現場。檀香山所在的瓦胡島上還發生另一宗煙花爆炸事故，造成1人死亡。



警察1日在柏林街頭撲滅燃放煙花留下的火堆。

美聯社